



Экономический и Социальный

Distr.
GENERAL

E/1996/79
28 June 1996
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

Основная сессия 1996 года
Нью-Йорк, 24 июня–26 июля 1996 года
Пункт 1 повестки дня

УТВЕРЖДЕНИЕ ПОВЕСТКИ ДНЯ И ДРУГИЕ ОРГАНИЗАЦИОННЫЕ ВОПРОСЫ

Назначение трех членов Совета попечителей Международного учебного
и научно-исследовательского института по улучшению
положения женщин

Записка Генерального секретаря

1. 30 апреля 1996 года Генеральный секретарь направил всем государствам-членам вербальную ноту, в которой сообщалось, что Экономическому и Социальному Совету на его возобновленной организационной сессии 1996 года необходимо будет назначить трех членов для работы в составе Совета попечителей Международного учебного и научно-исследовательского института по улучшению положения женщин (МУНИУЖ) по истечении 30 июня 1996 года срока полномочий трех членов. В той же вербальной ноте Генеральный секретарь просил правительства представить имена и биографические данные кандидатов не позднее 31 января 1996 года.
2. Согласно положениям Устава Института Совет попечителей состоит из 11 членов, кандидатуры которых выдвигаются государствами и утверждаются Экономическим и Социальным Советом с должным учетом того, что Институт и его деятельность финансируются за счет добровольных взносов, а также с учетом принципа справедливого географического распределения. Члены Совета попечителей выполняют свои функции в личном качестве в течение трехлетнего периода со дня назначения. Они могут повторно назначаться Советом еще на один срок. Данные о нынешнем составе Совета попечителей приводятся в приложении I ниже.
3. На своей первой очередной сессии 1983 года Экономический и Социальный Совет по предложению Председателя постановил сохранить сложившееся де-факто равновесие распределяемых на географической основе должностей в Совете попечителей без ущерба для любого будущего решения, которое Совет может пожелать принять в отношении состава Совета попечителей и распределения мест в нем (см. E/1983/SR.13).

Соответственно, для сохранения существующего равновесия должностей, распределяемых на географической основе, вакансии должны заполняться путем назначения по одному члену от каждой из трех соответствующих региональных групп.

4. В ответ на вербальную ноту Генерального секретаря правительства выдвинули следующих кандидатов. Биографические данные кандидатов приводятся в приложении II ниже.

Государства Африки

Ноэли Кангуаи (Буркина-Фасо)

Государства Азии

Хиам Омар Калимат Тугуз (Иордания)

Мона Шемалу Халаф (Ливан)

Прабха Баснет (Непал)

Тахера Афтаб (урожденная Азमत) (Пакистан)

Государства Западной Европы и другие государства

Мария Йонас (Австрия)

Приложение I

СОВЕТ ПОПЕЧИТЕЛЕЙ МЕЖДУНАРОДНОГО УЧЕБНОГО И НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОГО
ИНСТИТУТА ПО УЛУЧШЕНИЮ ПОЛОЖЕНИЯ ЖЕНЩИН

Членский состав с 1 июля 1995 года

	<u>Срок полномочий истекает 30 июня</u>
Сельма Акунер (Турция)	1997 год
Ихсан Абдалла Алгабшави (Судан)	1998 год
Эстер Мария Аштон (Боливия)	1998 год
Фатима Бенслиман Хассар (Марокко)	1997 год
Ноэли Кангуаи (Буркина-Фасо)	1996 год
Амара Понгсапич (Таиланд)	1996 год
Эльс Постел-Костер (Нидерланды)	1998 год
Пилар Эскаррио Родригес-Спитери (Испания)	1996 год
Гейл Сондерс (Багамские острова)	1997 год
Рената Семеньска-Зоховська (Польша)	1997 год
Соедарсоно (Индонезия)	1997 год

Приложение II

БИОГРАФИЧЕСКИЕ ДАННЫЕ

Ноэли Нитиема Кангуаи (Буркина-Фасо). Генеральный секретарь Министерства социальных действий и семьи. Осуществляет координацию административных и технических услуг на всех уровнях, способствует укреплению связей с министерскими департаментами, генеральным секретарем правительства, советом министров и национальными учреждениями. С вниманием относится ко всем вопросам, поручаемым ей кабинетом министров. Бывший Директор Исследовательского центра по вопросам социального развития в Уагадугу, находящегося в ведении Министерства здравоохранения, социальных действий и семьи, которое выступает в качестве официального координационного центра МУНИУЖ в Буркина-Фасо. Обладает большим опытом подготовки кадров и различных групп на уровне общин в целях повышения их осведомленности о потребностях полов. Имеет также опыт разработки, координации и оценки учебных программ для сотрудников на местах. Занимала несколько официальных должностей, связанных с различными областями социальной деятельности, включая вопросы положения женщин, здравоохранения, семьи, а также подготовки кадров персонала правительства. Принимала участие в ряде международных конференций, связанных с вопросами образования, положения инвалидов, сельского хозяйства, положения женщин и здравоохранения. Является членом Административного совета Национальной школы социального обслуживания и национальных комитетов по вопросам финансов и положения детей в деревнях.

Хиам Омар Калимат Тугуз (Иордания). С 1993 года директор генерального секретариата Национального комитета Иордании по вопросам положения женщин (НКЖ). Принимала участие в разработке национальной стратегии в интересах женщин; в качестве консультанта - в деятельности Комитета по вопросам участия женщин в развитии; в деятельности Технической группы, занимающейся приоритетами Плана действий в Иордании; и в деятельности Подготовительного комитета Иордании по проведению четвертой Всемирной конференции по положению женщин. Является членом Технической группы по составлению национального доклада для четвертой Всемирной конференции по положению женщин, занимающейся вопросами неравного доступа к образованию, здравоохранению и трудоустройству, а также последствиями для женщин вооруженных конфликтов, и принимала участие в деятельности Комитета по переработке национального доклада. Закончила аспирантуру по вопросам городского регионального планирования, специального образования и образования и психологии. Работала в Фонде социального развития королевы Алии (ФКА). Является координатором Арабской ассоциации по вопросам женщин и развития (ААЖР), отвечает за вопросы общего планирования и осуществления, включая административную/бюджетную деятельность, деятельность генерального секретариата, касающуюся НКЖ и ААЖР. С марта 1995 года является членом Национальной комиссии по вопросам народонаселения (НКН). Занимала посты в министерстве планирования. Являлась руководителем сектора социального развития и проектов по вопросам женщин в рамках национального пятилетнего плана Иордании и руководителем отдела по вопросам соглашений и программ в области культуры, осуществляющего программы с участием Иордании и других арабских и прочих стран. Занимала должности в муниципалитете Аммана и в Министерстве труда. Имеет большой опыт в таких вопросах, как права трудящихся-женщин, трудоустройство, планирование с учетом гендерного фактора, работа с гражданскими служащими старшего уровня, анализ компонентов темпов роста и использование компьютеров, саморазвитие женщин, руководство мелкими предприятиями, планирование, профессиональный рост женщин-руководителей и участие женщин в деятельности кооперативов в бывшем Союзе Советских Социалистических Республик (СССР). Принимала участие в многочисленных арабских и международных конференциях и семинарах и является членом профессиональных ассоциаций, занимающихся вопросами, представляющими особый интерес. Опубликовала несколько исследований по вопросам

положения женщин, регионального планирования и профилактических мер по борьбе с наркоманией.

Мона Шемали Халаф (Ливан). Ассистент профессора экономики в Ливанском американском университете, в бизнес-школе которого она ранее занимала научно-исследовательскую должность. Занимала другие важные должности в Институте исследований по вопросам положения женщин в арабском мире, в Ливанском центре исследований по вопросам политики и в Центре экономических, финансовых и социальных исследований и документации. Занимала преподавательские должности в колледже Бейрутского университета и научно-исследовательскую должность по предмету экономики в Американском университете Бейрута. В настоящее время ведет научно-исследовательскую работу в таких областях, как женщины и трудовая деятельность в Ливане, доходы, положение семей в ливанском банковском секторе и положение женщин-специалистов в Ливане. Принимала участие в многочисленных семинарах по вопросам положения женщин и, в качестве эксперта, в ряде международных конференций, таких, как Арабское региональное подготовительное совещание для четвертой Всемирной конференции по положению женщин, была членом делегации на Конференции. Является членом Ассоциации ливанских женщин-исследователей, входит в состав редакционного совета "эр-Раида", была членом комиссий ливанских НПО на четвертой Всемирной конференции по положению женщин и Ливанской национальной комиссии по вопросам, касающимся женщин.

Прабха Баснет (Непал). Секретарь Министерства по вопросам положения женщин и социального благосостояния Его Величества правительства Непала. Занимала другие официальные должности в советах и министерствах, занимающихся вопросами положения женщин, развития, положения детей, планирования труда, образования и социального благосостояния. Занимала важные должности в высших учебных заведениях. Является членом Совета Национального компьютерного центра, Фонда Соединенных Штатов Америки в области образования в Непале, НПО "Магуши-развитие женщин". Занимала руководящие должности в учреждениях, занимающихся вопросами женщин, и в учебных центрах. Была делегатом Его Величества правительства Непала в Комиссии по положению женщин и других международных и региональных конференциях и семинарах, на которых рассматривались вопросы участия женщин в развитии, участия детей в развитии, положения сельских женщин и приносящих доход видов деятельности, а также планирования семьи в рамках экономики домашних хозяйств. Является членом международных студенческих ассоциаций. Получала многочисленные призы, студенческие и аспирантские стипендии. Опубликовывала научно-исследовательские доклады по таким вопросам, как положение женщин, развитие, управление, природные ресурсы, образование и сельское хозяйство.

Тахера Афтаб (урожденная Азमत) (Пакистан). Профессор кафедры общей истории, Университет Карачи, и Директор Центра повышения квалификации в области исследований по женской проблематике. Редактор "Пакистанского журнала исследований по положению женщин" и директор женского общежития "Айван-и-Лиакат" Университета Карачи. Осуществляла внедрение и разработку аспирантских курсов в области экономики, исламского искусства, истории Индии, туризма, культуры и женщин и гендерных вопросов в Университете Карачи. Осуществляла руководство научно-исследовательской деятельностью по вопросам положения женщин, образования и политики. Опубликовала книги и многочисленные статьи по вопросам, касающимся женщин, таким, как борьба с неграмотностью, развитие и улучшение положения индийских и мусульманских женщин, а также по вопросам мусульманской религии, языка урду, образования и архитектуры. Проводила научно-исследовательскую деятельность в области истории Пакистана, образования и социальных перемен в мусульманском обществе и опубликовала научно-исследовательские доклады, касающиеся неграмотности, арабских городских центров, образования женщин в северной Индии, развития образования, истории и архитектуры. Выступала с лекциями по положению женщин в исламском и мусульманском обществе, политике, истории женского движения -

глобального и национального. Принимала участие в многочисленных национальных и международных конференциях и семинарах по вопросам положения женщин и по другим вопросам международного значения. Является президентом-основателем Пакистанской ассоциации исследований по женской проблематике.

Мария Йонас (Австрия). Лауреат премии "Феминист года" 1993 года фонда "Феминист маджорити фандейшн", Соединенных Штатов Америки. В течение двух последовательных сроков была генеральным секретарем организации "Сошиалист интернэшнл вимен" (СИВ), ассоциации женских организаций социально-демократических, социалистических и рабочих партий всего мира. В рамках своих обязанностей в СИВ совершала поездки по всему миру, посещая женские организации в целях оценки проектов, касающихся женщин, и затем распространяла информацию среди организаций-членов, неправительственных организаций и отдельных лиц. Сотрудничала с гуманитарными учреждениями и учреждениями системы Организации Объединенных Наций. Осуществляла редакцию журнала СИВ, подготовила многочисленные статьи и выступала перед различными аудиториями. Являлась инициатором и оказывала помощь в создании или возрождении женских организаций и содействовала и помогала во введении квоты для сторон - членов СИВ. Занимала различные должности в Международном департаменте социально-демократической партии Австрии, в различных отделениях "Сошиалист интернэшнл вимен" и в частном секторе промышленности. На профессиональном и частном уровне принимает участие в политической и практической деятельности, касающейся женщин, иностранных рабочих и политических беженцев.
